

中產團體促增免稅額

【本報訊】財政司司長曾俊華下月發表新一份財政預算案，一批中產人士昨日慢駛遊行至添馬艦新政府總部，要求財政預算案擴大免稅額和減差餉。十多名中產聯盟的代表要求政府照顧中產人士的需要，例如在稅務上提供優惠。

十多名中產聯盟的代表昨早在沙田大圍集合，他們駕駛十多輛私家車慢駛遊行，沿途高舉標語，並把寫上訴求的紙張貼在十多輛私家車的車身，在警方開路下，慢駛往添馬艦新政府總部。

成員要求曾俊華在下月的財政預算案中，增加薪俸稅免稅額至十五萬元、擴大父母免稅額至五萬元、減免差餉至每年上限至一萬五千元、提供十五年免費教育、回購西隧、重推首次置業貸款，以及成立中產創意創業委員會，扶助中小企等。



▲陳偉業(右)和區晶明創立全球首個網上讚賞平台

【本報訊】針對「重投訴、輕讚賞」文化成風，兩名七十後創立全球首個網絡讚賞平台，公眾人士可以個人身份於該網站免費註冊，將對各行業中值得讚賞的具體事件上載網站分享，希望藉此建立和推動社會讚賞文化。

該名名為「Praise·我讚」平台的創辦人陳偉業表示，希望平台產生連鎖效應，使個人或企業受到正面信息的啟發，建立和推動社會讚賞文化。網站涵蓋包括零售、餐飲、教育、醫療、政府部門、慈善團體等十八個主要行業，去年十一月起試行，昨日正式啓用，截至目前已有近一百三十個故事上傳。

為防止企業利用平台變相宣傳，陳偉業稱，十人顧問團隊會對故事進行審核，每個企業被讚賞的事跡亦只會顯示最新的五個。

平台另一位創辦人、從事機構再培訓多年的區晶明稱，若一個前線服務人員在上班時被投訴，負面情緒累積，當他(她)成為被服務對象時，便可能將情緒轉嫁，造成惡性循環；另一方面，由顧客發起的投訴，亦會對前線員工、管理層和企業造成負面影響。

該平台顧問、社聯一滙豐社會企業商務中心高級顧問凌浩雲說，很多人抱着「投訴多啲、爭取多啲」心態，使服務者與被服務者形成對立，並不健康，又指「讚賞」的成本效益比「投訴」高很多。

民安隊招新人填空缺

【本報訊】每當本港有重大事故發生，民安隊都會臨時奉召，救急扶危。民安隊特遣部隊總指揮林國良昨日表示，近年不少市民單獨行山，令民安隊奉召出動的次數亦增加，呼籲市民不應單獨行山，及行山應帶備足夠裝備，以備不時之需。民安隊即日起將展開今年的隊員招募活動，名額二百四十多個。

民安隊昨日於荃灣民安服務隊團敬管舉行慶祝成立六十周年活動，場內有多項大型拯救演練、音樂及單車表演。

民安隊特遣部隊總指揮林國良稱，即日起展開今年的隊員招募活動，名額二百四十多個，填補因退休、投考其他部隊或私人理由而離團的隊員。他強調民安隊並沒有青黃不接問題，每年招募隊員均會超額申請四至五倍，收到逾千人申請，他對今年招募情況感到樂觀。

林國良稱，民安隊奉召執行工作模式近年轉變，由過往以協助救援山泥傾瀉工作為主，變成人群管制及山嶺拯救工作，山嶺拯救個案由〇七年的五十六宗，逐步增至去年的七十二宗，去年更有多宗行山人士死亡事故。

他表示，山嶺拯救多是單獨行山人士，欠缺支援，萬一遇意外，後果不堪設想，呼籲行山人士避免單獨行動。



怡然自得的鴿子

成群的鴿子閒散地聚集在馬鞍山海灘，有的以怡然自得的姿態，獨自欣賞海景；有的望向身旁的同伴，彷彿有所交流；有的自顧自地散步，好似對一切都不以為意；還有兩隻不知是否情侶，雙雙棲息於視野最佳的樹枝上，卻偏偏不看對方，各自羞澀地將頭扭向另一邊。

本報記者 杜漢生(圖) 汪澄澄(文)

選出好特首 贏立會議席 港經濟向前

民建聯今年三大期望



▲民建聯一眾中常委、監委、創黨成員及新任區議員齊集金鐘添馬公園拍大合照

【本報訊】今年是民建聯真誠建港的第二十個年頭，一眾中常委、監委、創黨成員及新任區議員日前齊集金鐘添馬公園拍大合照，為連串黨慶活動打響頭炮。民建聯主席譚耀宗就新年提出了三大期望，包括選出一位得到港人信賴、中央肯定的第四屆行政長官；在九月舉行的立法會選舉中爭取更多議席；以及香港經濟繼續向前發展，市民分享到經濟發展成果。

二十年前，民建聯創會之時，一眾創會成員齊集文化中心，以砌香港地圖的形式以明心志，決心留港建港。二十年後，民建聯於一月一日舉行創黨二十周年慶祝活動，約一百八十名中常委、監委、創黨成員及新任區議員出席，同樣以砌香港地圖的形式，為黨慶祝活動拉開序幕。地圖分成二十小塊，代表民建聯走過的二十年及每年的大事，由譚耀宗連同十九名支部主席或地區代表合力完成。

慶祝創黨二十周年

譚耀宗在致詞時表示，一九九二年，民建聯本着「為香港、為祖國、獻出萬分真誠，創造美好明天」

續以高昂鬥志打拚

譚耀宗強調：「願望實現要靠我哋嘅努力，民建聯從來唔係撻起雙手等運到，而係『捱』起衫

天」的理念，以義無反顧的精神踏開建黨參政的第一步。當時，五十六名創會成員懷着滿腔熱誠，團結一致，決心留港建港，一起譜寫香港歷史。回顧民建聯過去二十年的發展，經歷了高低起伏，嘗過攀登高峰的興奮，也曾試過跌倒的痛苦。

譚耀宗說，民建聯經歷了歲月的磨練，自強不息，發展至今天，已成為本港主要政黨之一，擁有超過兩萬名會員、十三位立法會議員、接近一百五十名區議員，這是他們努力不懈，堅持信念的成果，也是他們百折不撓、鍥而不捨、永不言敗、無畏無懼的成果。

新的一年，民建聯有三個願望。譚耀宗說，首先，期望三月的第四屆行政長官選舉能夠順利進行，新的特首能夠得到港人信賴、中央肯定，帶領香港各階層團結一致，為香港未來再創輝煌。第二，九月立法會換屆，民建聯將繼續積極參與，派出比過去更多、更優秀的候選人服務市民，爭取更多議席，希望得到市民的認同和支持。第三，有鑑目前歐債危機尚未結束，國際經濟環境充滿變數，希望香港能在外圍經濟不穩定的情況下化險為夷，市民分享到經濟發展成果，縮窄貧富差距。



▲譚耀宗致詞時提出，民建聯新一年的三大期望

袖搵出路。」民建聯將繼續以高昂的鬥志為香港，為國家打拚，為市民服務。

民建聯在活動上同時公布創黨二十周年的新口號為「真誠·服務·承擔」，代表黨員將秉承創會以來一直堅持的理念，服務市民，為香港、為祖國，獻出萬分真誠，創造美好明天。

立法會導賞團下周推出

【本報訊】立法會將於月中推出立法會綜合大樓教育導賞團服務，讓公眾人士親身體驗綜合大樓內的各項設施。市民現可透過立法會網頁內的網上預約系統預先申請參加導賞團。立法會秘書處秘書長吳文華表示，提供教育導賞團是希望藉此增加市民對立法會工作的了解，拉近立法會與市民的距離。

立法會綜合大樓教育導賞團將由本月十一日開始免費提供予公眾人士、學校及慈善團體。除六天公眾假期(新曆新年、農曆年初一、農曆年初二、香港特別行政區成立紀念日、國慶日及聖誕節)外，導賞團會全年提供，時間為星期一至星期日上午九時至下午六時，預計每星期會為訪客安排約七十個導賞團。

公眾人士可透過立法會網頁內的網上預約系統預先申請參加導賞團。每人可預約每日最多一團六張票。秘書處亦接受個別訪客透過電話預約導賞團票，市民可致電中央預約熱線(電話：3919 3399)查詢。秘書處會視乎剩餘的名額，向未有預約的訪客派發導賞團票，先到先得。

立法會綜合大樓是香港立法機關首座專用大樓，於〇八年動工興建，去年落成啓用。綜合大樓包括議會樓、辦公樓及毗鄰的休憩用地，分別提供議會事務的會議設施、立法會議員及職員的辦公地方及多項為市民提供的設施。



▲位於立法會綜合大樓三樓的歷史長廊展示了本港立法機關的歷史發展

港社會福利投資增逾倍

【本報訊】實習記者陳奕奕報導：為慶祝及迎接新的一年，國際獅子總會中國港澳三零三區於昨日舉行了全港首次名為「匯獅迎龍關愛耀香江」大型盆菜宴，為有需要人士送上溫暖。勞工及福利局局長張建宗擔任嘉賓。

七千多名包括長者、殘疾人士、南亞裔裔人士、新移民、單親人士及低收入人士家庭參與昨日活動。大會除了向在場人士大派象徵如意吉祥的小龍和十全十美福袋外，節目內容亦十分豐富，包括舞獅舞龍、歌唱表演等。張建宗表示，政府近年積極推動民、商、官三方協作，務求結合社會各界的資源和力量，合力建立一個團結和諧的互助網絡，以協助社會上有需要的人士。他並指出，政府對於社會福利的投資從九七年二百億增加至今年的四百二十二億。

是次活動動員獅子會港澳三零三區全體人力，由於參與人數眾多，當日更封閉四條道路的使用以作為活動的主要場地。是項盆菜宴活動所涉及的人數打破了香港紀錄，為今年創下一項意義重大的慈善創舉。

三社福選委對新特首期望

【本報訊】有分析指參選行政長官的梁振英不夠票「入關」，但三名反對派社福界選委表明，提名梁振英的機會很低，除非他在取消立法會功能組別等議題上表明立場。部分人又稱，在第二輪投票時，會依據候選人最後政綱作決定，不排除會投白票。

行政長官選委會已經選出，部分報道質疑其中一位參選人梁振英未必有足夠提名「入關」，反對派則手握二百票，有力提名其他參選人，但三名反對派社福界選委出席電台節目時，都認為提名梁振英的機會較低。

至於在第二輪投票，若兩位候選人都屬建制派，羅致光稱，相信參選人在各場合「切切實實」後會調整政綱，其投票原則是看誰最接近他競選選委時的政綱，而候選人亦要取得市民對其個人、政策和政治能力的信任。

不過，與羅致光在社福界同以「民福60團隊」名義參選的蔡海偉明言，只會支持反對派初選機制所選出的代表，提名梁振英的機會是「好低好低」，而在第二輪投票時，會以市民的意見作參考，並希望下屆特首腳踏實地，有長遠眼光。

另一社福選委歐陽達初則稱，未必認同反對派的所有政綱，但仍會支持其代表，又要求下任特首有勇氣挑戰大財團及地產商；若候選人政綱與他期望有大落差，他不排除會投白票。